


复数加减法拓展提升B组试题
1. 
计算.
解：（解法一）

原式

    
（解法二）



将上列1000个式子累加，得





2.已知,,,求。
   答案：1


  解析：由复数加、减法的几何意义可知，四边形为菱形，由菱形对角线相互垂直的性质，解出
  




3.已知且，则（为虚数单位）的最小值为_________。

        答案  


     解析：由题意可知复数所对应的点在以原点为圆心，半径为1的圆上。



             可理解为单位圆上的点到点的距离，


              设， 由图可知，最小值为。
[image: ]                                         




   4.请同学们利用复数加、减法的几何意义证明以下结论




在复平面内，对应的点分别为,对应的点分别为为坐标原点

（点不共线）

1）.四边形为平行四边形。


2）.若则四边形为矩形。


3）. 若则四边形为菱形。



4）. 若且则四边形为正方形



image2.wmf
(

)

(

)

123456199920002345620002001i

=-+-+-++-+-+-+-+-+

LL


oleObject2.bin

image3.wmf
10001000i

=-+


oleObject3.bin

image4.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

12231i;

34451i;

19992000i20002001i1i.

ii

ii

-+-+=-+

-+-+=-+

-+-+=-+

L


oleObject4.bin

image5.wmf
1000(1i)=1000+1000i

-+-


oleObject5.bin

image6.wmf
,

12

zz

Î

C


oleObject6.bin

image7.wmf
1

12

zz

==


oleObject7.bin

image8.wmf
3

12

z+z

=


oleObject8.bin

image9.wmf
12

zz

-


oleObject9.bin

image10.wmf
12

OZZZ


oleObject10.bin

image11.wmf
1

12

zz

-=


oleObject11.bin

image12.wmf
z

Î

C


oleObject12.bin

image13.wmf
1

z

=


oleObject13.bin

image14.wmf
2i

z+

-


oleObject14.bin

image15.wmf
i


oleObject15.bin

image16.wmf
51

-


oleObject16.bin

image17.wmf
z


oleObject17.bin

image18.wmf
Z


oleObject18.bin

image19.wmf
2i2+i)

z+z

-=-(-


oleObject19.bin

oleObject20.bin

image20.wmf
,1)

(-2


oleObject21.bin

image21.wmf
1

(2,1)

Z

-


oleObject22.bin

oleObject23.bin

image22.png
(I
N/




image23.wmf
,

12

zz


oleObject24.bin

image24.wmf
,

AB


oleObject25.bin

image25.wmf
12

z+z


oleObject26.bin

image26.wmf
,

CO


oleObject27.bin

image27.wmf
,,

OAB


oleObject28.bin

image28.wmf
OACB


oleObject29.bin

image29.wmf
,

1212

z+zzz

=-


oleObject30.bin

oleObject31.bin

image30.wmf
,

12

zz

=


oleObject32.bin

oleObject33.bin

image31.wmf
12

zz

=


oleObject34.bin

oleObject35.bin

oleObject36.bin

image1.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

12i23i34i45i19992000i20002001i

-+-++-+-+++-+-+

L


oleObject1.bin


 

 

¸´Êý¼Ó¼õ·¨ÍØÕ¹ÌáÉý

B

×éÊÔÌâ

 

1.

 

¼ÆËã

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

12i23i34i45i19992000i20002001i

-+-++-+-+++-+-+

L

.

 

解：（解法一）

 

原式

(

)

(

)

123456199920002345620002001i

=-+-+-++-+-+-+-+-+

LL

 

    

10001000i

=-+

 

（解法二）

 

(
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(
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(
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12231i;

34451i;

19992000i20002001i1i.

ii

ii
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-+-+=-+
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将上列

1000

个式子累加，得

1000(1i)=1000+1000i

-+-

 

 

2.

已知

,

12

zz

Î

C

,

1

12

zz

==

,

3

12

z+z

=

,

求

12

zz

-

。

 

   

答案：

1

 

  

解析：由复数加、减法的几何意义可知

，

四边形

12

OZZZ

为菱形，

由菱形对角线相互垂

直的性质，解出

1

12

zz

-=

 

 

 

 

3.

已知

z

Î

C

且

1

z

=

，则

2i

z+

-

（

i

为虚数单位）的最小值为

_________

。

 

        

答案

  

51

-

 

     

解析：由题意可知

复数

z

所对应的点

Z

在以原点为圆心，半径为

1

的圆上。

 

             

2i2+i)

z+z

-=-(-

可理解为单位圆上的点

Z

到点

,1)

(-2

的距离，

 

              

设

1

(2,1)

Z

-

，

 

由图可知，最小值为

51

-

。

 

                                         

 

 

 

 

 

   

4.

请同学们利用

复数

加、减法

的几何意义

证明以下结论

 

在复平面内，

,

12

zz

对应的点分别为

,

AB

,

12

z+z

对应的点分别为

,

CO

为坐标原点

 

